

向“新”出发 武进9166名货车司机有了“家”

□ 记者 何新雨

公路货运作为畅通国民经济循环的血脉，是保障和改善民生的基础性服务行业。货车司机常年奔波在运输服务第一线，以车为家、与路为伴。自全市货车司机入会工作开展以来，区总工会切实做好货车司机入会工作，

会员覆盖范围不断扩大、服务阵地功能日益完善、运营模式不断创新。截至目前，共吸引9166名货车司机加入工会大家庭，入会数量居全市之首，体现了全区工会人与货车司机的共同努力和双向奔赴。

整合资源 探索货车司机入会“武进样板”

针对司机群体分布散、联系少、集中难的实际情况，区总工会加强与公安、交通等部门的联系、联动，同时利用科技手段，对全区登记注册的货车信息进行比对、属地分类，区交通运输综合行政执法大队各基层中队逐一电话沟通宣传入会政策，提升货车司机

对工会组织的认同感、归属感。为摸清辖区内货运企业和司机底数，区道路货运行业工会联合会开展专项调查，全区共摸排物流园区10家、5辆车上运输企业162家、1~5辆车运输企业5966家，做到辖区内所有货车司机应入尽入。

“我们还建强道路货运行业专班，整合行业工联会及各方资源，健全货车司机—基层中队—行业工联会沟通机制，在道路货运行业党群服务中心和基层党建服务站加强宣传力度。”区道路货运行业工会联合会主席邵秋红表示。

上下齐心 协同推进货车司机入会

5月13日，一场货车司机集中入会行动在湖塘镇大型物流园区天地佳通物流园举行。沈军做货车司机已有30余年，在常州、浙江两地跑，他说：“工会给我们科普相关的法律知识，还组织我们体检，有工会做后盾，挺好！”湖塘镇总工会副主席钱秋阳介绍，工会工作人员前期就对物流园内的商户逐一上门服务，耐心宣传为什么要入会、入会有什么好处、怎样加入工会，当天就有80多名货车司机在工会工作人员的指导下“一键入会”。

南夏墅街道货车司机之家

借助微信群精准推广，如今已有414名货车司机成功入会。“重服务才能促发展，只要货车司机在群内提出问题，我们就立刻解答。”南夏墅街道总工会副主席许玉燕说。

自全区货车司机入会工作开展以来，区总工会发挥横向到边、纵向到底的优势，搭建“网格化+铁脚板”工作机制，利用“小三级”工会组织体系，区总领导班子和全体工会干部全部下沉一线蹲点挂钩联系，并发动基层工会干部深入各镇（街道、开发区）、村（社区）进行摸底排查，宣传动员货车司机“一键入会”。

示范带动 模范货车司机当起入会宣传员

“这个政策对我们这样每天走在各城市间的货车司机很好，加入后还有价值百元的‘暖心礼包’，让我有一种找到‘家’的感觉。”作为一名退伍军人、30年党龄的老党员，吴永安始终怀着一颗赤子之心，常年奔波在危险品货物运输一线，积极参加扶危助困等各类公益活动，被同行誉为车轮上的“公益侠”。吴永安在党建群内了解到货车司机入会政策后，第一时间加入工会，成为货车司机入会的“领头雁”。

为了让货车司机精准入会，区总工会推出“四重专属福利”，赠送“暖心礼包”，真正让货车司机遇到困难有组织、需要维权有通道、享受服务有保障。

“我要带动更多货车司机加入工会，让他们亲身感受工会‘娘家’的温暖。”吴永安当起了货车司机入会宣传员，只要看到常州牌号的货车司机，吴永安就会掏出手机，一边向他们讲解加入工会的好处，一边邀请他们扫码入会。如今，吴

永安已介绍40余名货车司机入会。

区总工会基层工作部部长赵妍介绍，下一步，区总工会将重点做好货车司机入会后的“下半篇文章”。针对货车司机反馈的加油贵、换证慢、关爱少等诉求，将精选汽车维修检测单位结对共建，办理特惠加油卡，为货车司机提供精准服务、贴心服务、特惠服务，让货车司机切实感受到工会组织的温暖，打响服务货车司机的武进工会品牌。

湟里镇：“网格化+政务服务”新模式 让群众幸福指数“满格”

本报讯（记者 吴梦婷）为解决群众需求多元化和基层治理中的难点、堵点，今年以来，湟里镇积极探索政务服务与基层治理有机融合，变传统便民服务大厅“坐等”的服务模式为实时动态化跟踪群众需求的“网格化”服务模式，变群众“走进来”为服务“走出去”，持续提升群众的获得感、幸福感、安全感。

6月28日下午2时，在葛庄村安全大塘湿地公园内的网格驿站，72岁的村民蒋锡保在湟里镇社会事务办公室审批服务岗工作人员的指导下，通过手机上传材料，仅用时10余分钟，便顺利地在家门口办理了异地就医业务。据悉，蒋锡保是异地长期居住人员，由于有异地就医需求，在前不久回村咨询如何办理，村内网格员第一时间帮助蒋锡保联系了镇社会事务办公室的工作人员上门服务。“我们老年人没有汽车，去一趟镇上不太方便，现在好了，这些业务都有了‘上门服务’。”蒋锡保开心地说道。

聚焦办事群众普遍存在的“不知晓”“不熟悉”“不会办”等问题，湟里镇线上线下“两手抓”，将政务服务政策宣传、帮办代办延伸下沉至网格的千家万

户。线上，湟里镇便民服务中心开通网格特色专栏，针对群众个人和企业法人的不同需求，分设“网上预约”“老年人服务”“帮办代办”等栏目，精准服务办事用户群体。线下，充分发挥网格员与居民联系密切的优势，收集高频业务办理需求，及时推送相关政务服务政策，真正形成线上线下双向联动的高效便民网格服务体系，形成“小事不出网格、大事不出镇村”的便民服务新模式。

湟里镇社会事务办公室审批服务岗主管王丽盈介绍，为方便特殊人群办理，湟里镇依托各村（社区）网格员和政务服务“畅通办专员”，共同组建“网格+政务”跑腿服务队伍，通过流动化网格服务管理，实时动态化跟踪群众需求，确保政务服务向哪里走、群众需求说了算，群众需求在哪里、政务服务跟到哪，让群众“人在网中行、事在格中办”。

此外，针对特殊人群和重点企业，湟里镇还有效利用“掌上办事大厅”和政务服务旗舰店，申请人无需前往办事大厅，只需网上办理申请，由跑腿专员上门收取纸质材料代为办理，实现了特殊群体“零跑腿”。

我区组织实施江苏省保卫管理员职业技能等级认定工作

本报讯（李丹丹 记者 戴雪燕）为充分发挥人才评价“指挥棒”作用，推动我省保卫管理员队伍高质量发展，近日，江苏（武进）技能人才服务产业园组织实施了2024年上半年江苏省保卫管理员职业技能等级认定统一考试。本次考试在全省设置南京、无锡、徐州、常州、苏州等10个考点共19个考场，764名考生参加。

产业园高度重视此次统考工作，5月组织专家队伍实地考察考点，6月初召开考务培训会议，就考务考纪、职责分

工、督导流程等考务工作进行了细致分工，并密集组织考前沟通会，确保此次统考工作平稳有序进行。

2023年，产业园正式备案成为全市唯一面向全省开展保卫管理员职业技能等级认定的机构。为保障本次考试规范智能，产业园深化“园+企”合作，打造集考务管理系统、在线考试系统、协同指挥系统、阅卷系统平台于一体的考试考务智慧管理平台，并配备多维度的防作弊机制，实现数据实时可视化。同时，依托

“云眸工程”实现全环节、全场景“互联网+监管”，确保考题、考生、考点安全。

以考促学，以技提质。下一步，产业园将高标准推进全省保卫管理员职业技能等级认定工作，高质量完成保卫管理员（二级）题库开发审定和入库工作，高效率推进保卫管理员专项公共实训基地建设，全力推动我省保卫管理员职业技能认定工作驶入“快车道”，为推进全省治安保卫管理体系和能力现代化建设提供有力的人才保障和技能支撑。



为庆祝中国共产党成立103周年，连日来，武进区建筑业协会以“党旗飘扬”为主题，在各会员企业中开展丰富多彩的党建活动。图为日前，该协会企业家党员来到江苏晋陵建设中吴江南春项目、佰拓建设江苏理工学院项目工地开展活动。钱奎 陆新 摄